

一季度海西电网成绩单亮眼

清洁能源占比超95% 绿色电力引擎强劲

本报讯(记者 马彩萍)近日,记者从国网海西供电公司获悉,一季度,海西电网总装机容量达2586.703万千瓦,其中清洁能源装机容量高达2481.751万千瓦,占比突破95%。这一数据彰显了海西电网在清洁能源领域的出色成绩,更标志着其在全国能源转型进程中走在前列。

目前,海西电网已形成了以750/±400/330/110千伏为主,北联甘肃、西送新疆、南联西藏、东接青海主网的交直

流混合枢纽电网。

海西州有着得天独厚的自然资源,全年日照时长超3000小时,风能可利用时间达3500—5000小时,广袤的荒漠戈壁为清洁能源开发提供了天然“舞台”。近年来,海西州依托资源优势,大力推进清洁能源产业发展,逐步构建起集光伏、风电、光热、储能于一体的多元化能源体系。如今,连绵的光伏板阵列在荒漠中熠熠生辉,巨型风机随风旋转,源源不断将光能、风能转化为绿色电能,为地区

经济发展注入强劲动力。

据悉,2024年青海首个高海拔智能组串式构网型储能电站——格尔木弥盛50兆瓦/100兆瓦时储能电站正式并网运行。储能电站作为电网的备用容量,可以实现动态供需平衡并提供调频调压辅助服务,被称作电网的“多功能充电宝”。今年2月,柴达木格尔木东沙漠基地电源项目开工,这是全国首个跨省跨经营区外送基地,也是海西州首个清洁能源外送基地,更是全国新能源装机规

模最大的“沙戈荒”新能源外送基地。

清洁能源的大规模应用,不仅大幅提升了海西电网的清洁化水平,更有效降低了碳排放。据测算,这些清洁能源装机每年可减少大量标准煤消耗,减排二氧化碳超千万吨,有力推动地区实现“双碳”目标。同时,高比例清洁能源装机也为海西打造国家清洁能源产业高地奠定了坚实基础,吸引了众多新能源企业落地,带动上下游产业链协同发展,形成绿色发展新动能。

“青心青力”志愿行 联动接力践初心

本报讯(记者 张紫艳 马俊杰)4月24日,市紧密型城市医疗集团组织多科室医护人员,在奥体广场开展主题为“‘青心青力’志愿行 联动接力践初心”的公益义诊活动,为市民提供免费健康咨询、诊疗服务,普及医学常识。

义诊现场,医护人员发挥专业优势,为市民测量血压、血糖,耐心解答慢性病、多发病的预防诊治问题,并根据个体情况给出用药指导和健康建议。工作人员还向过往群众发放了健康宣传资料,倡导市民养成科学健康的生活方式。

据了解,此次义诊共服务群众200余人次,发放健康手册200余份。现场群众表示,义诊活动不仅让大家了解了自身健康状况,更增强了防病保健意识。

此次义诊活动通过面对面的医



义诊现场。

记者 张紫艳 摄

疗服务,拉近了医患距离,传递了健康正能量。今后,市紧密型城市医疗集

团将持续开展“我为群众办实事”实践活动,用实际行动守护市民健康。

倾听企业心声 共谋发展良策

本报讯(记者 李莎莎)近日,市工信局联合昆仑经济技术开发区管委会召开外资企业圆桌会,深入了解外资企业诉求,切实解决企业困难,提振企业发展信心。

会上,各企业负责人畅所欲言,把真实困难摆出来、把迫切需求提出来;省直部门负责人和专家倾囊相授,为企业提供全方位政策指导与支持。对于能够当场解决的问题,给予了明确答复;对于需要进一步研究和协调

的问题,承诺会后第一时间进行跟踪服务,建立问题台账,明确责任部门和解决时限,确保企业诉求得到有效解决。同时,对境外投资者以分配利润直接投资暂不征收预提所得税、税收协定待遇、出口货物劳务退(免)税政策优惠政策及注意事项进行解读,帮助企业更好地了解政策内容,享受政策红利。

此次会议以问题为导向,通过面对面交流,畅通政企沟通渠道,聚焦

企业诉求,凝聚省市合力,共同破解发展难题,推动外资企业在格尔木扎根成长。

据了解,市工信局将继续发挥桥梁纽带作用,进一步优化营商环境,推动政企合作深入开展,建立常态化政企沟通交流机制,及时了解企业需求、解决企业困难,加强政策宣传和解读,确保各项惠企政策落实到位,为外资企业纾困解难、保驾护航。

赵冬一行赴北京开展系列拜会活动

(上接一版)各项事业发展的辉煌成就。同时,格尔木也将建立媒体政府互动机制,在媒体的监督下不断提高行政管理效能和公共服务质量,切实满足人民群众的新需求。

在南水北调集团有限公司和中国石油天然气股份有限公司,赵冬详细听取了企业发展现状、战略规划,并就相关项目进行对接。指

出,希望南水北调集团和中石油公司继续深化与格尔木市的合作,与格尔木市一道,坚定不移执行国家战略,加快项目建设,建立健全发展共赢机制,为属地打造生态文明高地和建设产业“四地”注入强大动力,共同构建央企与地方合作新典范。

在中国城市规划设计研究院,赵冬介绍了格尔木的区位优势、城

市发展定位等情况,双方围绕城市规划、更新等事宜会谈对接。他表示,中规院是全国城市规划研究、设计和学术信息中心,专业人才荟萃、综合实力雄厚、行业影响力突出,希望双方进一步加强沟通交流,在市政设计、城乡规划等领域深化合作,为助力新型城镇化建设和城乡融合发展作出更大贡献。

吴龙、张得财分别参加。

市统计局顺利完成四月固定资产投资项目入库工作

本报讯(记者 李莎莎 通讯员 朱春梅)记者近日从统计部门获悉,为全面提升固定资产投资项目入库工作质效,今年以来,市统计局紧紧围绕省、州统计工作要求,充分发挥靠前服务意识,扎实推进固定资产投资项目入库工作,目前已顺利完成4月固定资产投资项目入库工作。

记者了解到,今年4月全市入库固定资产投资项目17个,涉及计划总投资23.40亿元。市统计局不断强化追踪,助力项目落实,多途径关注新项目状况,涵盖政府招商签约项目、新建房产项目等,通过媒体了解、电话问询等方式掌握项目建设和进展情况。持续强化与发改、工信、住建等部门交流对接,对具有入库潜力的企业和项目,做好追踪服务,实时跟进,每月掌握项目进展状况,对发现的新状况、新问题及时分析、反馈,确保满足入库条件时及时入统。

市统计局强化沟通,凝聚工作合力,全方位强化与各主管部门的沟通交流,及时跟进已开工未纳入统项项目动态,确保新开工项目及时入库。同时,积极说明入库所需资料和关键时间节点,重点阐释项目备案文件、施工合同、现场施工照片等材料的具体要求。对新入库项目材料如项目备案文件、施工合同、现场施工照片等资料重点审核,对审核过程中遇到的问题及时整理并反馈项目单位,帮助其做好查漏补缺工作,有效提升项目入库品质。

市统计局强化服务,确保数出有据。针对新增入库项目,在数据报送前提供全面的业务指导,严格核查相关凭证资料。对新入库项目实施“店小二”服务,持续跟进项目投资额报送情况以及填报过程中出现的疑点、难点问题,指导并协助企业高效、精准地完成数据填报。对当月投资量较大的项目进行重点审核,核查项目财务支出凭证、相关合同等佐证资料,确保上报数据的真实性和有效性。